

ПОЛАКО АЛИ СИГУРНО НАЗИРЕ СЕ БУДУЋИ ИЗГЛЕД КУЛТНОГ ТРГА У НАЈСТРОЖЕМ ЦЕНТРУ ПРЕСТОНИЦЕ

Постављена чесма код "Црвеног петла"

На самом врху мермерној здања ће стајајћи - њевац!

МАДА Москва има најчувенији трг под називом Црвени, Београд ће такође добити један "у истој боји". Наиме, црвена скулптура петла и саднице јавора и храста претвориће нову пешачку зону у Улици цара Лазара, која се реконструише, у "ватрени" кутак. А ово место добиће и посебан звук, због жубора воде из импозантне чесме. Целокупна обнова биће готова следећег месеца.

Култно место код кафане "Црвени петла" биће обновљено у складу са поменутим називом. Биће "црвено" и имаће петла! Наиме, Бранислав Јовин, пројектант овог краја осмислио је чесму на чијем ће врху бити симболична скулптура - петла од црвеног гранита. А овај украс лежаће на чак 15 тона белог

мермера од којег се прави чесма.

- Она је осмоугаоног облика, и имаће четири млазнице из којих ће вода непрекидно тећи и сливати се унутар чесме у мало корито - обја-

шњавим шакама од тла једва подижу комад тежак између 150 и 200 килограма! Око вредних мајстора, од којих не допиру жалбе на тежак посао, већ само покоји уздах, наслатано још десетак комада.

МОНТИРАЋЕ И ЧЕТИРИ КЛУПЕ

ИСПОД мермерне грађевине, где ће суграђани моћи да утоле жеђ, изливају се три степеника, док ће се околомонтирати четири клупе за одмор, до којих ће допирати жубор воде и шуштање лишћа.

шњава архитекта Синиша Темерински, одговорни пројектант из Републичког завода за заштиту споменика културе.

У међувремену радници каменорезачке радње "Матијашевић" из Лазаревца уграђују огромне комаде белог мермера допремљеног из Македоније. Двојица пра-

Док радници уклапају мермер и мешају малтер, Темерински објашњава како су и саднице пажљиво биране.

- Од чесме су у низу посађена четири црвена јавора, али то није све - истиче Темерински - Засађена су и четири црвена храста. Па када дође јесен и лишће поцрвени



ПРОЈЕКАТ За нови симбол града потрошиће се 15 тона мермера Фото П. Митић

овде ће бити прави доживљај јесени.

А ово место ће се "обојити" и посебним звуком.

- Под потпетицама коцке се посебно чују, а и жубор воде и сливање капљица у овој чесми даће посебан звук овом крају - склапа у својим мислима Темерински слику и тон будућег трга.

Према првим информацијама, први млаз воде у чесми потећи ће најкасније до 15. априла, а поплочавање трга биће готово до краја следећег месеца. ■ Ј. НОВАКОВИЋ

ОСВЕТЉЕЊЕ

ПОСЕБАН акценат на чесму и лишће на новом тргу код "Петла" ставиће осветљење.

- На чесму ће бити усмерена једна светиљка из правца Царице Милице, а друга из саме Улице цара Лазара - објашњава Темерински показујући високо светиљке закачене за жице изнад трга. - И на крошње ће бити усмерена светла, а на самом тргу биће постављени канделabri попут оних у Кнез Михаиловој улици.

"Нолос" 22.03.2016.